



2022年10月 31日

壬寅年农历十月初七 第117期 总第2191期 本期4版

前三季度

央企营业收入同比增长10.9%

据《人民日报》消息 记者近日从国务院国 资委获悉:今年前三季度,中央企业经济运行平 稳,效益回升向好。前三季度,央企累计实现营 业收入29万亿元,同比增长10.9%。

统计显示,前三季度,中央企业累计实现利 润总额2.1万亿元,同比增长5.7%,增速比1至8 月回升0.7个百分点;累计实现净利润1.6万亿 元,同比增长4.7%,增速比1至8月回升1个百分

数据显示,中央企业运行质量持续提升:今 年前三季度,央企研发经费投入同比增长17.5%, 研发经费投入强度同比提高0.12个百分点;营业 收入利润率为7.2%,总体保持在较高水平;偿债 能力保持稳定,9月末中央企业整体资产负债率 为64.8%,环比下降0.2个百分点。

今年前三季度,中央企业累计上缴税费2.1 万亿元,同比增长15.2%;中央企业累计为服务业 小微企业和个体工商户减免房租146.9亿元。

不松劲、加满油,以昂扬姿态担当作为

十二届省政协优秀政协工作者认真学习贯彻党的二十大精神

本报记者 张柳 王钊 师向东 邱瑾玉

十年砥砺奋进,绘就壮美画卷。巨轮再启 征程,续写辉煌新篇。

连日来,党的二十大报告在全省各级政协 组织和政协委员中引发强烈反响。十二届省 政协优秀政协工作者认真学习党的二十大精 神,结合自身工作谈体会、谋发展,纷纷表示 要坚守信仰、坚定信念,从报告中汲取奋进力 量,始终不松劲、加满油,以昂扬姿态担当作

"学习宣传贯彻落实好中共二十大精神, 是甘肃民建当前和今后一个时期的首要政治 任务。"十二届省政协优秀政协工作者、省政 协副秘书长、民建甘肃省委员会专职副主委 张建平表示,要通过举办形势报告会、理论研 讨会、学习辅导会和骨干培训班等形式,引领 全省广大民建会员全面、完整、准确领会中共 二十大提出的新思想、新论断、新要求,以优 良的精神风貌和优秀的工作业绩在富民兴陇 的广阔舞台贡献甘肃民建的智慧和力量。

党的二十大报告指出,要发挥人民政协 作为专门协商机构作用,加强制度化、规范 化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、 意见充分表达、广泛凝聚共识水平。

作为优秀政协工作者,省政协提案委员 会副主任付怀明说:"近年来,提案委坚持以 守正创新推动提案工作提质增效。获评优秀 政协工作者,既是对我个人的鼓励与鞭策,更 是对提案委各项工作的充分肯定。做好新时 代政协提案工作,重中之重是学习贯彻落实 好党的二十大精神,将协商理念贯穿提案工 作全过程,不断提高提案质量和提案办理质

高质量完成本职工作、积极承担专项任

务、提交26份社情民意信息、下沉社区帮办实 事……五年中,省政协社会和法制委员会副 主任沈兴国的日程总是安排得满满当当。"要 立足本职岗位,学习贯彻落实好党的二十大 精神。助力建设覆盖城乡的现代公共法律服 务体系,深入开展法治宣传教育,增强全民法 治观念,推进多层次多领域依法治理,提升社 会治理法治化水平。"

"获评十二届省政协优秀政协工作者,我 倍感荣幸。"省政协港澳台侨和外事委员会 副主任梁俊琦表示,要深入学习宣传贯彻党 的二十大精神,在省政协党组的坚强领导下, 按照委员会分党组的安排部署,切实履行所 肩负的职责使命,进一步加强与港澳委员和 界别委员的联谊,为服务我省开放型经济发 展贡献智慧和力量。

谈及获评优秀政协工作者的感受,省政 协办公厅行政处处长、一级调研员马兴科说: "我将倍加珍惜这份来之不易的荣誉,以党的 二十大精神为指引,坚持正确政治方向,发扬 艰苦奋斗精神,立足机关干部职工所思、所 想、所需、所盼,继续探索做好服务工作的思 路和办法,不断提高服务保障政协机关履职 的能力水平。"

省政协委员工作委员会委员联络处处 长、一级调研员刘永也表示,这份荣誉既是组 织的关心,更是沉甸甸的责任和做好工作的 动力。当前全省上下正在学习贯彻党的二十 大精神,我要坚持以党的二十大精神武装头 脑、指导实践、推动工作,尤其要深入学习和 准确把握报告对新时代人民政协工作提出的 新部署新要求,把二十大精神贯彻落实在履 行职责的全过程。

"党的二十大报告对干部队伍素质提出 了更高的要求。"省政协文化文史资料和学习 委员会办公室主任、一级调研员曹玉玺说, "要进一步加强党性修养,坚定理想信念,坚 决摒弃'到站'和'躺平'思维;将坚守初心、牢 记使命,创造性地做好本职工作,努力激发想 干事的热情、提高能干事的水平、增强干成事 的自信。"

省政协教科卫体委员会办公室主任、一 级调研员陶宗红表示,作为一名共产党员,也 作为一名优秀政协工作者,将坚持以党的二 十大精神为指引,胸怀"两个大局",牢记"国 之大者",增强"四个意识",坚定"四个自信", 做到"两个维护",自信自强、守正创新,踔厉 奋发、勇毅前行,为做好新时代政协工作贡献 力量。

"党的二十大报告指出,团结奋斗是中国 人民创造历史伟业的必由之路。"省政协民族 和宗教委员会办公室主任张瀚文说,"将牢牢 把握团结奋斗的时代要求,带头贯彻落实好 党的民族和宗教工作理论方针政策,围绕铸 牢中华民族共同体意识和坚持我国宗教中国 化方向,积极建言资政、凝聚共识。"

新征程上,前进的号角已经吹响。省政 协研究室社会处一级主任科员薛小勇表示,要 以更饱满的状态、更务实的作风投入工作,深 入学习领会党的二十大精神,深刻认识报告提 出的全面发展协商民主的现实意义、方式方 法、工作重点,全面理解报告强调的发展全过 程人民民主、更好发挥制度机制作用的具体部 署和要求,并把这些新论述、新要求融入到文 稿起草、宣传精神之中,切实把学习贯彻党的 二十大精神融入到工作的全过程、各方面。

本期导读 ▶▶▶

把二十大精神贯彻到政协事业发展各方面

(详见三版)

母

■ 十二届省政协优秀提案:

《关于协同推进黄河生态带建设的提案》

■ 提案人:省政协人口资源环境委员会

"黄河之水天上来,奔流到海不复回。"从 巴颜喀拉山到渤海,黄河不舍昼夜,浩浩荡 荡。甘肃境内,黄河奔涌900余公里,泼墨挥 洒出一幅壮丽画卷。

我省黄河流域面积占全省国土总面积的 34.26%, 重要的区域位置, 突出的生态功能, 赋 予甘肃特殊使命和重大责任。十二届省政协 优秀提案中,就有这样一份"黄河提案",以前 瞻性的研究和富有针对性的建议,书写出保 护母亲河的责任与担当,它就是由省政协人 口资源环境委员会撰写提交的《关于协同推 进黄河生态带建设的提案》。

从大会发言到重点提案

2019年,省两会闭幕不久,《关于协同推 进黄河生态带建设的提案》便出现在省委主 要领导的办公桌上。

"此提案关于推进黄河生态带建设的研 究、建议,完全切合我省实际,请省政府责成 承办单位,认真研究提案的观点、提出的问题 和困难,建议中的必要和可行内容,充分论 证、完善规划,协调各方,既要有推进的思路, 又要有近期的举措,做好这篇大文章。"时任 甘肃省委书记林铎同志作出批示。

(转二版)



造

小

推进政协协商向基层延伸

9月19日,正宁县三嘉乡东庄村18岁的王晨曦即将去大学 报到。临行前,她来到自己栽植的那棵树前停留片刻。几天 前,王晨曦和同村今年录取的大学生一起,分别在"冠园"中栽 植了一棵树。王晨曦说:"栽下这棵树,今后无论在哪里、离家 有多远,我都知道家乡人对我的期望和思念。"

"在建设'美丽东庄'的过程中,我们积极采纳协商议事意 见,坚持把传统文化和协商理念结合起来,以'孩提、志学、养 颐'为主线,建成'赤园''冠园''寿园'等文化园,年届古稀且德 高望重的老人,可在'寿园'栽植1棵青松,祈福东庄村群众长命 福康;村里每年考上大学或参军人伍的青年,可在'冠园'里栽 植1棵树,期望青年有所作为,心系家乡;在'赤园'里,新添人丁 之户或知名人士返乡探亲可栽1棵树,期望村里人丁兴旺。通 过栽树留名、栽树留人,在每个群众心里种下一颗文化的种子, 筑牢根和魂,不断丰富村庄建设的精神内核。"东庄村党支部书 记、协商议事会主席王根怀这样解释。

三嘉乡位于正宁县东南部,东庄村属三嘉乡政府驻地村, 全村辖6个村民小组、530户2038人。近年来,三嘉乡党委在县 委的坚强领导和县政协的精心指导下,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记"有 事好商量,众人的事情由众人商量"的重要指示精神,先后建成 乡委员工作站1个、乡村协商议事室5个,紧盯经济发展的重 点、社会治理的难点、群众关心的热点问题开展协商议事活动 37场(次),商出了三嘉发展的同心同德,议出了广大群众的同 向同行。特别是今年以来,乡党委立足东庄村作为全乡第一大 村的实际,以全县"'正'好协商·'宁'聚共识"基层政协协商品 牌为引领,做深做实选题、议题、解题"三篇文章",以基层政协 协商激活乡村建设"一池春水"。

选题有温度,谱写服务民生"暖心曲"

乡党委高度重视推进政协协商向基层延伸工作,先后召开 4次党委(扩大)会议,专题研究解决相关重点事项,指导东庄村 成立了由党支部书记兼任主席,下沉政协委员、村"两委"班子 和群众代表16人为成员的协商议事会,按照"六有""六统一" 标准,建成规范化协商议事室1个,为协商议事活动有序开展提 供了坚强保障。采取"委员征题""群众报题"与"党政点题"相结 合的方式,重点围绕事关群众切实利益的热点难点问题精准确定 协商议题,确保协商议事议到群众心坎上。今年以来,共征集村 庄基础设施建设、富民产业培育、环境综合治理、推动移风易俗 等方面议题8项,协商议事的针对性和实效性明显增强。

"县政协着力推动政协领导、政协专委会、政协委员'三个 下沉'全覆盖,加强对乡镇、村(社区)协商议事会的督促指导, 完善议题提出、调查研究、沟通协商、成果转化四项制度机制, 让政协协商向基层延伸工作走得更稳、更实、更远。三嘉乡东 庄村按照'小切口、可操作、能见效'的原则广泛开展协商议事活 动,用心用情解决群众高度关注的'头等大事'和'关键小事',真 正'议'出水平、'议'出质量、'议'出成效,探索出了政协协商向基 层延伸的'东庄模式'。"正宁县政协副主席李博说。(转二版)



金果飘香季,喜获丰收时。时下, 在康县岸门口镇牟家坝村的猕猴桃种 植基地,一串串圆润饱满、毛茸茸黄褐 色的猕猴桃挂满枝头,绘就出一幅丰 收的图景。种植户和志愿者们穿梭在 藤架下忙着采摘猕猴桃,脸上洋溢着

近年来,康县岸门口镇依托当地 得天独厚的自然资源优势,积极引导 群众因地制宜发展猕猴桃特色产业增 收致富,全力助推农业增效、农民增 收。目前,全镇已累计栽植猕猴桃面 积达1800多亩,预计今年可采摘猕猴 桃130多万斤,产值达750多万元。

通讯员马步虎 摄影报道

贯彻落实《条例》精神 做好新时代政治协商工作

学深悟透《条例》内涵 对标对表推进工作

中共政协会宁县委员会党组

《中国共产党政治协商工作条例》(以 下简称《条例》)的制定实施,是以习近平 同志为核心的党中央从党和国家事业发 展全局出发作出的重要部署,为做好新时 代政治协商工作指明了前进方向、提出了 明确要求、提供了根本遵循。

一、深刻领会《条例》的丰富内涵和精 神实质,坚决把思想和行动统一起来

学习贯彻《条例》,对于各级党委(党 组)增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",提升政治协商效能、广泛 凝聚共同奋斗的智慧和力量具有重大意 义。县级政协作为处于基层社会治理第 一线的专门协商机构,无论是从职能定位 上看,还是从《条例》的具体规定和相关要 求上看,都决定了其在贯彻落实《条例》中 的重要作用。会宁县政协党组将通过多 种形式开展学习交流,努力做到从主席会 议成员带动机关干部,从政协常委带动全 体委员两个层面对《条例》进行逐章、逐 条、逐款学习掌握,进一步准确把握政治 协商的职能定位,提高对《条例》地位、作

用和执行必要性的思想认识,切实增强贯 彻落实《条例》的思想自觉、政治自觉和行 动自觉,努力把新时代党中央对党的政治 协商工作的决策部署转化为推动我们工 作的实际行动、务实举措和强烈担当。

二、准确掌握党的政治协商工作经 验,充分发挥人民政协专门协商机构作用

会宁县政协党组将充分结合履职工 作实际,真正将《条例》的规定和要求不折 不扣贯彻落实到履行职能的全过程各方

一是着力加强协商工作。始终坚持 把协商摆在更加重要的位置,不断完善协 商于决策之前和决策实施之中的落实机 制。紧紧围绕全县工作大局,聚力打造黄 河上游祖厉河全流域高质量发展带、发展 现代农业产业体系、加快乡村建设实现乡 村振兴、促进社会事业发展与民生改善等 工作重点,聚焦群众生产生活难点、社会 治理堵点等关键环节,积极开展多层次协 商议事活动,求同存异、聚同化异,努力把 全县各界力量凝聚到建设"一带五色·多 彩会宁"工作实践中,努力让政协走近群

众、让群众走进政协。 二是积极拓宽协商渠道。将在进一 步完善政协全体会议协商、专题协商的同 时,广泛开展协商式监督、界别协商、对口 协商、提案办理协商,多深入基层寻计问 策,多解剖麻雀小中见大,多专心致志深 入研究,不断提高协商的专业性,把专业 意见转化为政策选项。同时,积极探索开 展网络远程议政,运用互联网、手机小程 序、微信群等新载体,让更多委员通过信 息化手段参与协商。

三是持续提高协商质量。坚持党委、 政府、政协共同制定年度协商计划制度, 落实党政点题、委员荐题、协商计划经县 委研究印发等机制;坚持"不调研、不协 商、不建言"工作原则,科学制定调研和协 商活动方案,在认真学习相关政策法规, 准确把握中央、省市县决策部署的基础 上,深入基层、深入群众听取意见,形成针 对性和操作性强的高质量意见建议。

(转二版)

村政协

建设『大合

聚乡村